责任编辑/林碧波 | 版式设计/庄文新

杭州8年老司机匝道没打转向灯被抓住了 **匝道互通列入高危区域 交警正在瞄准你** 昨晚记者在杭州多个匝道观察 发现多起实线变道行为

记者 郑亿 通讯员 于军 陆毅 摄影 葛亚琪

前天晚上10:47,网友"销售中心"在19楼论 坛发帖《这个违章你知道吗:机动车驶离高速公 路时不按规定使用灯光》:

"在进入或驶出高速路口时,必须要按照相 关要求打转向灯,这种违章你遇到过吗? 凭良 心讲,我8年的驾龄,第一次碰到这个违章,200 元又让我长见识了! 以前进入高速或驶离高 速,只是习惯性打转向灯,但没想到不打转向灯 被拍,还属于违章,处罚200元记0分。可能还 有很多朋友不知道,在这里给大家提个醒!"

这个帖子发出后,评论数很快上百,很多人 都说以前真没听说过有这么一条交规。



李先生被抓拍到的违章截屏

昨天下午,我联系上发帖人"销售中心",他 姓李,30多岁,在杭州从事房产销售。他说,那 次违章是2016年8月31日的事,他带着家人去 自驾游,目的地是广州。

"是途经江西时被监控抓拍的。"李先生说, 高速违章罚单显示,他违章的地点在济广高速 1134公里处。"从交警提供的抓拍瞬间看,我是 刚从一个互通开进下一段高速,从匝道口出来 时没有打转向灯。事情过去这么久了,我也是 昨天查了违章记录才发现的,就感觉太稀奇了, 以前真的没听说过。

李先生说,自己驾龄不算短了,车技娴熟, 当时可能是因为左边主线上来车不多、路况比 较好,他直接从匝道开进了主线,没有打转向 灯。"不管什么时候,从匝道进主线或者从主线 下匝道,只要有交会就要打转向灯,经过这次我 也是有数了。都是为了交通安全,我觉得这次 罚得不冤!"

虽然李先生是在江西省违的章,但交通法 规全国通行,浙江省高速交警总队杭州支队交 警说,李先生因为出匝道时没有打转向灯被罚, 这并不稀奇,这本来就是高速交警要查处的交 通违法行为。

"《道路交通安全法实施条例》第七十九条 所规定,机动车从匝道开进高速公路时,应当打 左转向灯,而且要在不妨碍已在高速公路内的 机动车正常行驶的情况下,才能驶入主线。机 动车下高速公路时,应当打右转向灯,先进入减 速车道,等车速下来后再从下匝道驶离。"

民警说,要特别注意的是,除了不能忘记 打转向灯,驶入高速时,"不妨碍"已在主线上 行驶车辆这一点也很重要,"一个合格的驾驶 员,在汇入前应该做好观察,留给左后方主线 车辆足够的反应时间跟反应距离。根据规定, 进出匝道时不按规定打转向灯罚款200元,记 0分;进入高速时没做好观察、强行汇入,有妨 碍主线车辆正常行驶行为的,一样也是罚款 200元不记分。"

"交警部门设置各种监控探头,目的不是处 罚,而是保障交通安全环境。这两点不少驾驶 员可能不太了解,确实需要提醒。"







昨天晚高峰,记者到上塘高架沿线匝道观察, 在大关上匝道、德胜互通没有发现特别的情况,在 同样繁忙的文晖路上匝道,抓拍到了多起匝道上实 线变道的行为——从傍晚5点40分到6点,20分钟 里,有5辆车无视匝道中央实线变道,其中有一辆是

高架匝道不打转向灯 罚50元扣1分

在城市快速路,上下匝道时不打转向灯,是不是 与在高速公路一样处罚呢?

杭州交警高架大队负责法制工作的巴警官说, 在高架上开车,上下匝道不打转向灯,证据确实充分 的,面临的将是罚款50元并记1分的处罚(如果因为 不按规定打转向灯引发交通事故,将加重处罚:罚款 200元并记1分)。

巴警官分析说,大家上下高架匝道时,要特别注 意的交通违法行为主要包括超速、违法变道、倒车和 不打转向灯。不打转向灯虽然取证难度较大,但在 刮擦事故发生后,一般能在对方车子的行车记录仪 里找到证据,民警现场执勤中也能发现。

"对超速的处罚标准也是一样,要特别提醒的 是,对中型以上载客汽车驾驶员的要求比普通小车 更高,超速20%以上,就要记满12分。实际工作中发 现,一些中型车,比如11座的金杯面包车,驾驶员往 往不知道要加重处罚。"

巴警官说,"现在杭州高架上匝道限速60公里每 小时,下匝道限速40公里每小时,目前匝道上超速的 情况不是很多,相对而言,匝道倒车和随意变道的行

高架上倒车,随时可能引起严重交通事故,处罚 标准看齐高速公路,直接记满12分;随意变道则跟普 通城市道路上的标准一致,在匝道上遇到实线还压 线、变道的,记3分罚款100元。

我在高速匝道上超速 是不是也被拍了?

杭州一位姓葛的小伙子昨 天也给快报反映,高速匝道上超 速是不是要拍了?他说,他前天 下午下匝道超速了,虽然还没有 收到交警的违章短信,心里非常

昨天下午,我从杭州市区经 高速去柯桥轻纺城,到杭州湾环 线高速柯桥收费站时,被匝道上 的测速设备抓拍了。进入匝道 时,我习惯性踩了刹车,开始平稳 减速,但刚开进去100米,就被匝 道左侧的测速仪给拍了。看到闪 光灯闪了之后,我特意看了看仪 表盘,上面显示车速是60公里/小 时,而前方的路标显示匝道限速 40公里/小时。我还看了一下后 视镜,后面两辆浙D牌照的车在 进入匝道时就都猛踩刹车,变成 了龟速。这样一想,我更觉得自 己刚才是被测速仪拍了。我还特 意询问了收费站的收费员,对方 说,匝道上的机器的确是测速用 的。看来我是被拍无疑了。

高速交警表示,超速是高速 匝道上危险的交通违法行为。小 型机动车高速匝道超速,超过限 速10%到20%的,扣3分罚款200 元;超速20%到50%的,扣6分罚 款200元;超速50%以上则会直接 扣满12分,且罚款金额500元起 步(每多超速5公里则加罚200 元,罚款总额2000元封顶)。

"匝道上发生事故,最大的原 因是超速。"民警说,"现在的高速 匝道,限速一般都在30公里每小 时或40公里每小时,这是浙江省 交通厅根据匝道的弯曲程度、坡 度等因素,通过科学方法计算出 来的。有些驾驶员觉得,自己过 匝道时开到五六十公里每小时, 甚至更高也照样开过去了,这实 际上是在拿自己的安全开玩笑。 因为你超过限速后,车辆操控必 定进入不稳定范畴,一个走神,或 者操作不当,就很可能擦碰护栏, 进而引发事故。"

2014年7月,快报就报道过 这样一起事故:安徽王某驾驶大 型客运班车,途经G56杭瑞高速 临安出口匝道时翻车,造成车上 乘客6人死亡,36人受伤,其中2 人重伤。据警方分析,事故原因 很可能就如王某自己所说,"当时 过匝道时速在90公里左右,快了 点,刹不住……"

杭州高速交警说,近年来在 匝道发生的交通事故多数是单方 事故,发生在下匝道的事故主要 有两个原因:一是车速过快,没有 及时降速;二是驾驶时走神,撞上 护栏或与护栏发生刮擦。

除了超速,在高速匝道上占 用硬路肩行驶和在匝道口倒车, 也是比较常见的危险行为。根据 规定,高速上占用硬路肩行驶罚 款200元,对高速上倒车更是"零 容忍",直接扣满12分并处罚款 200元。